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Resumo

Nos últimos anos, os animais de estimação ocuparam espaço no convívio humano. A relação
entre tutor e animal de companhia, cada vez mais, é baseada em afeto, carinho e
companheirismo. Devido a esse vínculo, as pessoas têm demonstrado preocupação com a
saúde e alimentos fornecidos a seus animais. É necessário orientar os tutores a forma correta de
fornecimento e armazenamento dos alimentos, além disso informar sobre a importância do
manejo nutricional correto. Assim, o presente trabalho teve como objetivo avaliar o nível de
conhecimento da população de Lavras - Minas Gerais (MG) sobre a alimentação de gatos. Um
questionário foi aplicado para a população lavrense, de forma presencial e on-line, durante seis
meses. Foram realizadas 17 perguntas, as questões envolviam assuntos sobre dados pessoais,
forma de manejo alimentar, alimentação do animal e prática de exercícios físicos realizados
pelos gatos. Responderam ao formulário 437 pessoas, porém, 51 foram retiradas do estudo por
não possuírem felinos. A maioria da população estudada tinha idade de até 25 anos, com ensino
superior e optaram por não declarar a faixa salarial. Os entrevistados relataram que seus animais
estavam saudáveis, mas que não praticavam atividade física. A maior parte afirmou que ao
escolher o alimento para o animal leva em consideração a qualidade, entretanto ao
perguntarmos sobre o hábito de ler a composição nutricional presente na embalagem do
alimento, verificou-se que os tutores não possuem essa prática. Em relação ao gasto com a
alimentação, observou-se que a maioria dos proprietários possuem um gasto médio. O principal
alimento fornecido ao animal é a ração, de segmento premium, ofertada duas vezes ao dia. A
maioria não calcula a quantidade de alimento que é dado ao animal, deixando-o à vontade. A
maior parte afirmou que fornece ao animal petiscos próprios para gatos, entretanto, relataram
que não fornecem outro alimento a não ser o de manutenção. Dessa maneira, observou-se que
ainda há pouco conhecimento em relação ao manejo alimentar e a nutrição de gatos pela
população estudada, o que pode afetar a saúde e a qualidade de vida desses animais. Com isso,
o trabalho se mostra importante ao contribuir com informações e orientações sobre alimentação
e nutrição animal. 
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